

淮安市交通运输局

淮交提字〔2022〕27号

对市政协九届一次会议 第32080020220118号提案的答复

王剑委员：

您提出的“关于完善区域货运交通功能，助力淮安打造全国综合交通枢纽城市的建议”收悉，现答复如下：

非常感谢您对交通运输工作的关心和支持，接到您的提案后，我局高度重视，立即落实具体经办部门和人员，要求对提案内容进行认真梳理研究，现将提案中有关建议落实情况汇报如下。

一、航空货运枢纽建设

一是开工建设机场三期扩建工程。货站国际区改造工程已于6月15日进场施工，航站区工程、飞行区工程加快推进前期工作，航站区项目建议书已通过省发改委和民航华东局审查，飞行区工程正在开展工可编制。**二是提升完善机场集疏运体系。**503省道淮安机场连接线、327省道涟水绕城段建成通车，233国道工可通过省发改委审查，正在开展环评、用地预审等工作，346省道涟水经济开发区至陈师段工可已获省发改委批复，初步设计

已通过省交通厅预审，346省道涟水陈师至成集段、346省道淮阴区段正在开展工可研究。三是稳步推进空港产业园建设。我市获批国家跨境电商和进口零售试点城市，空运联程业务正式落地，推进与顺丰、中通等龙头企业项目洽谈，加快重大项目落户，推进在谈保税冷链物流基地、艾洛益新材料、中业慧谷、晶科光伏、翔宇航空培训基地等项目，争取尽快签约。

二、内河航运中心建设

一是加快完善内河航运体系。加快推进京杭运河分流航道金宝线航道整治工程，工可即将上报省发改委审查，同步开展规划选址、用地预审、洪评、环评等专项手续办理；畅通船闸关键节点，推动淮安四线船闸工程建设，工可已通过省发改委审查；推进淮河入海水道二期配套通航工程前期工作，有序推进水工程规划、用地预审、水资源论证等专题研究，即将与水利部淮委对接洪评报批事宜。二是推动盐河航道扩容升级。经积极争取，省交通厅与市政府《共建交通运输现代化示范区合作框架协议》中明确提出要打通便捷出海通道，提升盐河航道通航能力，目前已启动盐河航道杨庄、朱码一线船闸扩容改造工程工可研究，计划按二级航道标准预控船闸规模。三是提升淮安港口规模能级。加快新港三期工程规划建设，计划新建16个2000吨级泊位(含6个集装箱专用泊位)并设置铁路专用线，实现铁水联运功能，打造具有竞争力的现代化集装箱港口，目前工可已完成，港口岸线申请已报省交通厅待审，土地预审、环评、洪评等专项手续加快办理，争取9月份开工建设；加快规模化港口建设，推进黄码作

业区、上河作业区码头水工结构施工，开工建设金湖港口物流园码头、洪泽黄集新港产业园码头等工程，优化全市港口功能布局。

四是深化区域交流合作。成功与上港集团、省港口集团达成战略合作，目前正在筹备组建合资公司，同步加快推进组建市港口物流集团，已完成初步组建方案，提请市政府研究加大外贸航线、铁水联运、专用港口等补贴力度，争取年内实施到位。

三、高铁快运物流基地建设

我局于 2018 年启动谋划淮安高铁快运物流基地规划建设工作，为突破基本农田制约“瓶颈”，经我局积极争取，该项目于 2021 年底成功列入了国家发改委等部门《铁路专用线等重点项目清单（2022—2023）》（发改基础〔2021〕1746 号），取得了国家层面规划支撑，扫除了项目前期工作推进障碍。目前，淮安高铁快运物流基地铁路专用线工程工可已通过审查，稳评完成备案，基本农田补划方案通过省级论证，正在办理用地预审，计划 2023 年开工建设，建成后将推动我市打造成为辐射苏北、联通全国，具有标志性示范意义的高铁快运物流中心。

最后，感谢您对交通运输工作的关心，也请您继续对我市的交通运输事业给予关注和支持。



联系人：许天昊

联系电话：0517-83669173

抄送：市政府办公室，市政协提案委